

2018 新修订《中国共产党纪律处分条例》

学习心得体会

第三党支部 唐 俊

10月1日起，新修订的《中国共产党纪律处分条例》实施。这是时隔近三年后，再向全党划出的新的纪律“底线”。与原《条例》相比，新增11条，修改65条，整合了2条，彰显了政治性、时代性和针对性。条例中新增或修订的纪律“高压线”，更明确、更清晰、更细化。将党的纪律建设的理论、实践和制度创新成果，以党规党纪形式固定下来；严明政治纪律和政治规矩，把坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导作为出发点和落脚点；坚持问题导向，针对管党治党存在的突出问题扎紧笼子，实现制度的与时俱进。

通过学习，我深刻感受到，《中国共产党纪律处分条例》是关于党的纪律和纪律处分方面的一部重要的党内法规，它是维护党的团结统一的有力武器，是保持党的先进性和纯洁性的重要条件，是党的路线、方针、政策得以实现的重要保证，对于增强党的凝聚力和战斗力，密切党与人民群众的血肉联系具有十分重要的作用。在党的纪律中，政治纪律最重要、最根本、最关键。一些党员干部出现的违法违纪问题，从本质上看都是政治问题，都是“四个意识”不强的问题，

对党不忠诚不老实的问题。此次修订《条例》，紧紧围绕党中央和习近平总书记关于加强新时代党的建设总要求，把政治建设摆在首位，将坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导突出出来，严明政治纪律和政治规矩，始终保持党的先进性和纯洁性，不断巩固党执政的政治基础。那些受到党纪国法处理的人，在反省自己一步步走向堕落犯罪的过程时，普遍反映出一点，就是放松了政治理论学习，放松了对自己的要求，把对党的忠诚抛到了脑后，逐步陷入不可自拔的境地，造成对国家、对社会、对人民无法弥补的巨大损失。

作为一名基层党员干部要严格执行党章，时刻用党员标准严格要求自己；要有高度正确的党性意识，重大原则问题同中央保持一致；要强化学习意识，清醒认识到搞好政治理论学习，是坚定理想信念、增强拒腐防变意识的基础和前提，时刻牢记“入党为什么、在党干什么、为党做什么”，不忘初心、对党忠诚；要强化敬畏意识，在工作中、生活中，面对所接触的人和事，面对规章制度、面对党纪国法，一定要心存敬畏，要讲政治，讲规矩；要强化廉洁意识，“不敢腐”“不能腐”“不想腐”面对诱惑保持清醒头脑，时刻警醒自己，要管住自己的口，不该吃的不吃，管住自己的手，不该拿的不拿，管住自己的腿，不该去的不去。

学习贯彻 2018 年新修订的《中国共产党纪律处分条例》

是一个长期的事，是贯穿整个学习、工作中的事。作为一名党务工作者，要在学习运用中当好排头、作表率，打牢贯彻落实的思想基础，把党规党纪牢牢刻印在心上，用以指导实践工作、规范自己的言行。